
 

Nathalie von Siebenthal: U18-Doppel-Vize-Schweizermeisterin und 

unglaubliche Leistungen im Langlauf! 

 

Trotz anspruchsvollen Berufslehren schaffen es Patricia und Nathalie von Siebenthal 

ihrer Leidenschaft „Langlaufen“ weiterhin nachzugehen. 

Da Patricia ihre Priorität den bevorstehenden Lehrabschlussprüfungen setzt, ist sie 

diese Saison im „Schongang“ gelaufen. Bemerkenswert ist, dass sie trotzdem etliche 

Podestplätze erkämpfen konnte. Den Berner Cup beendete sie auf dem sehr guten 

2. Platz hinter ihrer Schwester Nathalie. 

 

Nathalie hatte einen super Saisonstart bis sie sich einen „Chäfer“ einfing. Dieser 

bremste Nathalies Leistungen während zwei Monaten (trotzdem war sie nie hinter 

einem 9. Rang platziert ...) Doch dank Papa Christians Vitamin-C-Kur konnte 

Nathalie ihre Leistungen wieder auf Hochtouren bringen.  

Nathalie bestritt diesen Winter total 23 Rennen, davon 15 FIS-Rennen. Bei den FIS-

Rennen stand sie sechs Mal auf dem Podest: Ein Sieg, vier Mal Zweite und ein Mal 

Dritte. Drei Mal lief sie auf den fünften Rang.  

Bei den Schweizermeisterschaften erkämpfte sich Nathalie zwei Silbermedaillen in 

der Langdistanz und im Sprint. Sie holte sich somit den U18-Doppel-Vize-

Schweizermeistertitel! 

Ebenfalls an den Schweizermeisterschaften holten sich die Schwestern Patricia, 

Nathalie und Heidi bei der Staffel den sehr guten 13. Rang. 

Erstmals bestritt Nathalie bei den Damen einen Halbmarathon. Bei diesen 22 

Kilometern musste sie nur gerade eine bekannte C-Kader-Läuferin vor sich platzieren 

lassen. 

Die sechs Rennen, die zum Berner Cup gehören, hat Nathalie diesen Winter alle 

gewonnen. Seit sie am Berner Cup teilnimmt, konnte sie den Sieg immer verteidigen. 

Bei der Gesamtwertung des Atomic Swiss Cup (FIS-Rennen) in der Kategorie U18 

erreichte Nathalie den dritten Platz und den BOSV Cup gewann sie. 

 

All diese Leistungen sind unglaublich. Umso mehr, wenn man bedenkt, dass Nathalie 

diesen Winter nur einen Nachmittag pro Woche mit ihrem Vater Christian trainierte.  



Ohne die Toleranz, das Verständnis und die Unterstützung von Nathalies 

Lehrmeister Toni von Grünigen wäre es unmöglich, Berufslehre und Sport unter 

einen Hut zu bringen! 

Es ist faszinierend Christian von Siebenthal zuzuhören: Wer für geeignete 

Unterkünfte oder für Finanzielles Tipps braucht, ist bei ihm an der richtigen Adresse! 

Und wie funktioniert ein Team bestehend aus Tochter und Vater, der zugleich Trainer 

und Servicemann ist, so gut? „Manchmal fliegen nach einem Rennen auch mal die 

Fetzen, wir sind immer offen und ehrlich miteinander.“ 

Beim Langlaufsport herrscht eine grosse Solidarität und Fairness unter den Trainern 

und Betreuern. Christian hat einmal die Spurmaschine vergessen und konnte sie 

beim „Konkurrenten“ ohne Diskussion ausleihen. Sehr vorbildlich! 

 

Fünf Kinder der nordischen JO Saanenland haben diesen Winter regelmässig 

Rennen bestritten: Heidi und Sabine von Siebenthal, Lukas von Siebenthal, Neil 

Romang und Simon Kistler. Lukas von Siebenthal konnte den Berner Cup in der 

Kategorie U12 auf dem sehr guten zweiten Rang beenden. Bravo! 

Mit Fahnen und Treicheln nahmen die drei JOler Sabine und Lukas von Siebenthal 

und Simon Kistler als Fans an den Schweizermeisterschaften teil. Danach noch ein 

Fotoshooting mit Medaillengewinnerin Nathalie, super! 

 

Der Skiclub Turbach-Bissen gratuliert Patricia, Nathalie, Heidi, Sabine und Christian 

von Siebenthal herzlich zu ihren genialen Leistungen im Langlaufsport! Speziell 

Patricia und Nathalie wünschen wir gute Gesundheit, berufliche und natürlich 

weiterhin sportliche Höhenflüge – wir sind sehr stolz auf Euch! 

 

SKICLUB TURBACH-BISSEN 

Silvia Westemeier-Hefti 

 

 

 


